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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 21 octobre au 2 novembre 2020.

Échantillon de 5 009 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
§ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

§ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 6 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 0,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 9,2% et 10,8% (plus ou moins 0,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Rétrospective et projets en cours en matière de 
travaux de rénovation énergétique



Au global, 12% des Français déclarent avoir réalisé des travaux de rénovation énergétique depuis janvier 2020
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Fait isoler votre logement (murs, planchers,
combles, changement de fenêtres)

Changé votre chauffage

Installé une ventilation

Effectué une rénovation énergétique globale (au 
moins 4 types de travaux simultanés permettant un 

gain de 55% sur la facture d’énergie)

Oui, depuis janvier 2020 Oui, mais avant janvier 2020 Non

12% des Français indiquent avoir réalisé des travaux de rénovation énergétique dans leur logement 
depuis janvier 2020 : il s’agit le plus souvent d’une isolation ou d’un changement de chauffage
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Dans votre logement actuel, avez-vous réalisé les travaux de rénovation énergétique suivants ? Avez-vous... ?

- À tous, en % -

30%

25%

16%

9%

Oui

En revanche, ces travaux sont moins fréquents (10%) parmi les foyers disposant les revenus les plus faibles (catégorie « Bleu » MPR)



25%

21%

16%

14%

Près d’1 Français sur 4 indique l’intention de réaliser des travaux de rénovation énergétique 
dans son logement. Ils envisagent le plus souvent d’isoler et de changer leur chauffage
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Et à l’avenir, avez-vous l’intention de réaliser chacun des travaux de rénovation énergétique suivants dans votre logement ?

- À tous, en % -

3

2

1

1

4

3

2

3

7

5

4

4

11

11

9

6

74

78

83

85

1

1

1

1

Faire isoler votre logement (murs,
planchers, combles, changement de

fenêtres)

Changer votre chauffage

Effectuer une rénovation énergétique 
globale (au moins 4 types de travaux 

simultanés permettant un gain de 55% sur 
la facture d’énergie)

Installer une ventilation

Oui, dans les 3 mois qui viennent Oui, dans les 4 à 6 mois qui viennent
Oui, dans les 7 à 12 mois qui viennent Oui, à plus long terme
Non Ne se prononce pas

Oui

Au global, 39% des Français déclarent avoir l’intention de réaliser des travaux de 

rénovation énergétique dans leur logement



Les motivations qui poussent les Français à réaliser 
des travaux de rénovation énergétique
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Améliorer votre confort dans votre logement

Réaliser des économies sur vos factures d’énergie

Prioritaire Dont : Tout à fait prioritaire

L’amélioration du confort et les économies d’énergie constituent les motivations principales 
de ceux qui indiquent avoir réalisé des travaux
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Personnellement, chacune des motivations suivantes a-t-elle été prioritaire ou pas prioritaire dans votre décision de réaliser des travaux de rénovation énergétique dans votre logement ?

- Aux personnes déclarant avoir fait des travaux de rénovation énergétique depuis janvier 2020, en % -

aux Français déclarant avoir réalisé
des travaux de rénovation 

énergétique depuis janvier 2020

50 ans et plus : 95%

Vit en maison : 93%
Propriétaire : 92%

50 ans et plus : 93%

Vit en maison : 91%
Propriétaire : 92%
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49
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Réaliser des économies sur vos factures 
d’énergie

Améliorer votre confort dans votre logement

Protéger l’environnement en réduisant votre 
consommation de ressources

Profiter d’un moment favorable où des aides 
publiques sont disponibles

Augmenter la valeur immobilière de votre
logement

Prioritaire Dont : Tout à fait prioritaire

Les motivations invoquées pour les travaux à venir sont sensiblement les mêmes que celles 
pour les travaux passés
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Personnellement, chacune des motivations suivantes est-elle prioritaire ou pas prioritaire dans votre intention de réaliser des travaux de rénovation énergétique dans votre logement à l’avenir ?

Femme : 94%

50 ans et plus : 93%

Vit en maison : 94%

- Aux personnes ayant l’intention de réaliser des travaux de rénovation énergétique, en % -

aux Français déclarant avoir 
l’intention de réaliser des travaux de 

rénovation énergétique à l’avenir

Femme : 82%

Femme : 63%

50-64 ans : 64%

50 ans et plus : 83%

Vit en maison : 81%



Connaissance et recours aux aides publiques pour 
la rénovation énergétique



57%

56%

53%

45%

43%

39%

38%

32%

29%

maprimerénov' reste aujourd’hui un peu moins bien identifiée par les Français que la Prime 
CEE, le CITE ou l’éco-PTZ
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Avez-vous déjà entendu parler de chacun des dispositifs suivants d’aides financières alloués aux travaux de rénovation énergétique ?

- À tous, en % -
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La « Prime énergie » (Prime CEE)

Le Crédit d’Impôt (CITE)

L’éco-prêt à taux zéro (éco-PTZ)

maprimerénov'

Le Coup de pouce Isolation

Les aides proposées par Action logement

Les aides proposées par vos collectivités locales (votre
commune, votre département, votre région)

Le Coup de Pouce chauffage

La « rénovation globale »

Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit
Non Ne se prononce pas

Oui

De manière générale, les 50 ans et plus et les habitants des zones rurales déclarent plus souvent avoir déjà entendu 
parler des différents dispositifs d’aide financière présentés.
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Les médias traditionnels et Internet constituent les premières sources de visibilité de maprimerénov' pour le grand 
public, cependant les bénéficiaires en ont également souvent entendu parler via un professionnel des travaux
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Comment avez-vous entendu parler pour la première fois de maprimerénov' ? – Réponses données à l’aide d’une liste, plusieurs réponses possibles

- Aux personnes déclarant avoir entendu parler de « maprimerénov' », en % -
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30
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9
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3
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Dans les médias traditionnels (TV, radio, presse
écrite)

Sur Internet ou sur les réseaux sociaux

Par le bouche-à-oreille avec vos proches : famille,
amis, collègues, voisins, etc.

Par un artisan ou un professionnel des travaux

Par des campagnes d’affichage dans l’espace 
public (dans la rue, etc.)

Par un conseiller bancaire ou de patrimoine

Par aucun de ces moyens

À ceux qui indiquent avoir 
entendu parler de 

maprimerénov'

Aux bénéficiaires



Près des 2/3 des bénéficiaires de maprimerénov' déclarent être passés par l’intermédiaire d’un 
professionnel des aides ou d’un artisan
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Comment avez-vous demandé à bénéficier de maprimerénov' ?

32

32

31

5

Seul, en lien direct avec l’administration par mail, téléphone ou dans une agence de l’ANAH

Par l’intermédiaire d’un professionnel des aides à la rénovation énergétique

Par l’intermédiaire d’un artisan 

Autre

- Aux personnes déclarant avoir bénéficié de « maprimerénov' », en % -

aux personnes déclarant des 
travaux et qui indiquent avoir 
bénéficié de maprimerénov'

Par un intermédiaire : 63%
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Vous recommanderiez 
maprimerénov’ à vos proches 

Vous êtes satisfait(e) des critères 
d’obtention

Vous êtes satisfait(e) du montant
obtenu

Oui Dont : Oui, tout à fait

Les personnes qui indiquent avoir bénéficié de maprimerénov' se déclarent très 
majoritairement satisfaites de ce dispositif

15

Et à propos de maprimerénov', diriez-vous que… ?

- Aux personnes déclarant avoir bénéficié de « maprimerénov' », en % -

aux personnes déclarant des 
travaux et qui indiquent avoir 
bénéficié de maprimerénov'



L’impact de la communication des pouvoirs publics 
en matière de rénovation énergétique
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Vous allez réfléchir à rénover globalement
votre logement

4 Français sur 10 comptent réfléchir à la rénovation énergétique globale de leur logement, mais cette intention est 
très largement majoritaire parmi les personnes déclarant avoir bénéficié de maprimerénov’
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À l’avenir, pensez-vous que… ?

- À tous, en % -

Dont : Oui, certainementOui

À tous

Aux bénéficiaires



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 
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